



常州推进“中国制造2025”苏南城市群试点示范建设 打造一流智造名城 6个方面先行先试

记者从常州市经信委昨日举行的发布会上获悉,《常州市推进中国制造2025苏南城市群试点示范建设三年实施方案》正式出台,到2019年,该市将围绕“打造国内一流智能制造名城”这一战略目标,在制造业转型升级取得重要进展、质量效益明显提升,若干重点行业和产品达到行业领先或先进水平。

刘国庆

要让智能制造水平明显提升

2016年9月,工信部批复同意包括常州在内的苏南五市成为“中国制造2025”试点示范城市群,这也是我国首个以城市群为单位创建的中国制造2025示范试点。

常州市经信委相关负责人介绍,这次出台的文件主要明确了三年努力的主要目标、主要任务和推进机制。

近年来,常州市一贯坚持的战略目标之一就是“打造国内一流智能制造名城”。文件中提出,要让智能制造水平明显提升。规模以上工业企业运用互联网开展研发设计、生产管理、营销服务等比例达到80%,关键工序数控化率达到50%,数字化研发设计工具普及率达到75%。两化融合发展水平总指数达到103,国家两化融合管理体系贯标试点企业达到100家。建成80个以上省级示范智能车间(工厂)和160个以上市级智能车间(工厂)。

在智能装备、轨道交通、光伏、智能电网、机器人及智能硬件、石墨烯、碳纤维等领域掌握一批关键核心技术,部分达到世界先进水平。高端装备自主创新研发能力显著增强,规模以上工业企业研发经费支出占主营业务收入比重达到1.5%,规模以上工业企业中每万名劳动力中研发人员数达到250人,万人发明专利拥有量达到28件。研制并应用50个省级首台(套)重大装备和150个市级首台(套)装备。中国驰名商标、江苏省著名商标和江苏名牌分别达到106件、450件、200个。品牌附加值和品牌经济比重不断提高,自主品牌企业增加值占GDP比重达18%。

高效利用资源推进绿色制造

文件提出,通过2017-2019三年,围绕常州市打造全国一流的智能制造名城这一战略目标,主要从6个方面先行先试,推动常州市工业向中高端迈进,探索并形成可复制经验。

一是突破重点领域,发展高端产业。主要是聚焦智能装备、新材料等五大重点领域20个细分行业,大力推进传统产业转型升级和支撑制造业向智能制造高端发展的生产性服务业。二是深化两化融合,推行智能制造。主要是实施企业制造装备升级计划和工业互联网提升计划,支持建设基于互联网“双创”平台。三是创新新型业态,发展服务型制造。主要是发展多形态生产性服务业,加大重点企业和项目培育,加快服务化集聚创新。四是高效利用资源,推进绿色制造。主要是严格源头控制,推进绿色制造工程,推广应用清洁能源。五是深化开放合作,培育国际化企业。主要是加大招商引资力度,支持企业开展跨国经营,开展“一带一路”产能合作。六是提升产品质量,塑造自主品牌。

通过三年努力,全市工业智能制造水平明显提升,创新发展能力显著增强,产业结构持续优化,质量规模进一步提高,生态友好绿色发展。

星港大道将西延至奔牛

记者从常州市规划局获悉,钟楼区城市主干道星港大道向西延伸路段樱花路—奔牛界道路建设工程设计方案编制完成。

据悉,樱花路—奔牛界道路项目东起樱花路,西至邹区奔牛界,总长约2690米。规划道路红线一般路段宽40米,道路标准横断面形式为:3米人行道

+14米车行道+6米中分带+14米车行道+3米人行道。同步实施跨新京杭大运河桥梁、跨安基河桥梁、道路两侧绿化带和生态绿道。考虑为钟楼经济开发区“西进”基础设施先行做好规划引领,西延段将与新北奔牛段道路、各类专业管线衔接。另外,方案中预留了轨道交通2号线西延线路和场站位置。 陆文杰

经开区医联体模式再发力

医疗卫生服务是最基本的公共服务产品。今年,常州经开区加强辖区医疗卫生机构能力建设,通过搭建“医联体”,促进了优质医疗资源的下沉。

为缓解群众“看病远、看病贵、看病难”,早在2014年,横山桥镇卫生院就与市二院组建了紧密型“医联体”,这次,医联体模式有了新的发力点,双方将以糖尿病为突破口,开展慢性病的精细化管理。作为常州东部地区唯一一家二甲

等综合医院,今年常州市七院抓住市一院对口帮扶的契机,全面提升医疗服务能力和科研教学水平,同时通过推进常医专科联盟建设,提升疑难重症的救治能力。

2017年,经开区还将集中精力全面升级就医环境,计划实施包括市七院医疗设施改造项目、横林人民医院和横山桥卫生院扩建项目,从硬件设施入手,完善医疗卫生服务体系。 刘吉林 陆文杰

高校乡镇共同开发党建APP

8月16日,常州轻工职业技术学院与武进区洛阳镇共同开发的党建APP正式出炉,这也是国内首个基层政府党建APP。这款APP将以党建为引领,延伸党建工作触角,丰富党建工作内容,活化党建工作方式,推动党建、人才、科技、产业协同发展,为洛阳镇建设提供强力支持。轻工学院将发挥高校科技与人才优势,对APP

建设完善与维护提供全面技术支持。

据悉,本次合作是在学校与地方政府战略合作基础上进行的一次基层党建合作共建,探索一种地方与高校党组织联建共建的党建工作新模式,以创新激发基层党组织活动,谋求在新形势下的基层党建工作有所突破,促进了党建活动多样化、常态化。吴佳伟 陆文杰

先是想偷,被发现后就抢 抢450元加两包烟,两男子获刑

行窃不成,两男子竟临时起意实施抢劫,从受害者家中抢走450元现金及两包中华烟。让两人始料未及的是,落网后两人因犯入室抢劫罪,经武进区检察院提起公诉后,分别被判有期徒刑4年、5年。

今年2月8日,史某甲、史某乙经预谋欲至武进区湟里镇一住户行窃,后因该户有人,行窃未成。后两人途经该村另一男子家门口,搭讪后被户主善

意邀请入室。两人发现对方只有一人在家,遂由一人吸引其注意,一人实施盗窃。

没想到史某甲偷东西时被户主发现,两人非但没有收手,反而采取暴力手段,劫得450元及中华牌香烟两包,并致被害人脸部、腰部受伤。

目前,两人均因抢劫罪获刑,史某甲被判刑4年,史某乙被判刑5年,同时两人分别被处罚金1000元。 宋体佳

冒充公安,骗了200多万

近日,武进区检察院对一起诈骗案处理情况进行了公开通报,男子陈某某冒充公安局副局长行骗,最终被判刑14年,并处罚金30万元。

从2011年到2012年,陈某某冒充常州市公安局刑警大队长、副局长,虚构可以低价购买店面房、帮助解决升学等事实,

取得被害人吴某某等人的信任,诈骗作案4起,共计骗得人民币200余万元。

案发后,陈某某被提起公诉,后经审理作出上述判决。此后,陈某某在法定期限内提起上诉,经过常州市中级人民法院二审后,仍维持原判。目前,上述判决已生效。 宋体佳



大熊猫过生日

昨天,淹城野生动物园的国宝大熊猫“成小”迎来了自己在常州的第一个生日。昨天上午,饲养员提前将胡萝卜、西瓜、苹果等新鲜水果制作而成的生日蛋糕放置在熊猫馆的外展区架子上。“小寿星”“成小”从内展区踱着步子缓缓地走出家门,然后慢悠悠地爬上木架子,突然就发现了眼前的惊喜。它用爪子轻轻地触碰了一下生日蛋糕,然后就抓起一块苹果津津有味地吃了起来。

张敏/文 动物园供图

春江镇请百名大学生看家乡变化

为进一步培养春江籍大学生“知家乡、爱家乡”的朴素情怀,常州春江镇开展“回乡大学生喜看家乡新变化”活动。邀请该镇百名在读大学生作为代表,走进企业、政府,了解家乡发展状况。现代快报记者采访获悉,此举旨在帮助大学生多了解家乡,毕业后也能投身家乡的建设中。

据了解,目前,春江镇共有1200余名本科及以上学历大学生,通过各服务中心的组织和推荐,最终一共有100名同学作为回乡大学生代表参加今天的活动。其间,春江镇安排专人介绍“滨开区(春江镇)经济发展概况”,还带领大家参观了光大国际、录安洲码头、中筒科技和环境监测中心,从而

见证了园区企业的发展,拓展了环保监测的视野。此外,还专门对大学生们开设了一场创业意识培训课程。

据了解,今年上半年,实现地区生产总值188亿元,完成固定资产投资146.7亿元,位居全市省级开发区前列,也是全市唯一一个规模以上工业总产值超千亿元的乡镇。“大学生看到春江的成绩、春江的新貌,要以家乡为傲,无论以后身在何方,或是回到这片故土,我们都要对春江这一片土地心怀感恩,充满热爱。”春江镇一位负责人如是对学生们说。

“我们一家人都是春江人,这几年也目睹了春江的变化,今天看到这些企业,更是非常震撼,特



百名大学生看家乡变化 宋体佳 摄

别兴奋,希望毕业以后也能有幸来家乡工作。”正在南京一所大学读书的小黄如是感慨道。

宋体佳 李梦雅